

指明解决时代课题之路 具有重大现实和历史意义

——多国人士热议习近平主席在世界经济论坛“达沃斯议程”对话会上的特别致辞

新华社北京1月27日电 综合新华社驻外记者报道：国家主席习近平25日晚在北京以视频方式出席世界经济论坛“达沃斯议程”对话会并发表特别致辞。海外人士认为，习近平主席在特别致辞中强调解决好这个时代面临的课题，出路是维护和践行多边主义，推动构建人类命运共同体，这为世界各国战胜疫情等挑战、携手共创美好未来注入信心和动力，具有重大现实和历史意义。

世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布表示，习近平主席的特别致辞具有“历史性意义”。在人类历史至关重要的时刻，习近平主席强调维护和践行多边主义，推动构建人类命运共同体，并指出各国应该相互尊重、求同存异，携手应对全球性挑战，这些主张将产生非常积极的重要影响。

英国共产党总书记罗伯特·格里菲思说，习近平主席的特别致辞非常重要，就全球未来发展提出了积极而有远见的倡议。

俄罗斯莫斯科国际关系学院教授谢尔盖·卢贾宁说，中国一直积极推动保持世界在贸易、投资、技术和服务等方面的开放性。中国在抗击疫情方面展现出极高的效率，并致力于在抗疫和生物医学领域开展国际合作，以实际行动践行开放战略。

克罗地亚新闻网站“明日克罗地亚”主编伊万·沙比奇表示，习近平主席在特别致辞中强调维护和践行多边主义的重要性。战胜疫情需要世界各国积极合作，中国经验值得借鉴。

波兰《论坛报》主编彼得·加齐诺夫斯基说，在全球疫情形势严峻的当下，中国承诺继续实施互利

共赢的开放战略，对提振各国信心有着重要意义。中国重申支持经济全球化，促进贸易和投资自由化便利化，维护全球产业链供应链畅通稳定，将有利于后疫情时代世界经济复苏和发展。

埃及中国问题专家艾哈迈德·萨拉姆说，习近平主席指出当今时代面临的四大课题并提出解决方案，为全球合作和共同发展提供了路线图。全球化背景下，世界各国需要加强合作，深化共同利益。习近平主席提出的主张是在人类命运共同体理念下各国加强合作和实现发展的关键。

柬中关系发展学会会长谢莫尼勒说，中国在维护多边主义方面发挥了重要作用，是维护地区及世界和平与稳定、促进可持续与包容发展的重要力量。柬埔寨各界希望继续与中国携手，共同促进多边主义

发展。

瑞士经济协会首席经济学家鲁道夫·明施表示，新冠疫情导致更多地方出现了保护主义和实施自我优先战略的倾向，这对抗击疫情和全球经济复苏来说都是危险的，相信中国能够在促进自由贸易和国际合作方面发挥重要作用。

国际会计师事务所毕马威中国及亚太区主席陶匡淳表示，习近平主席强调维护和践行多边主义，推动构建人类命运共同体，进一步为国际社会贡献了中国智慧和方案。

智利发展大学国际问题研究中心主任李昀祚认为，习近平主席在特别致辞中有关维护和践行多边主义的重要论述，为各国加强团结、应对疫情等全球性挑战提出了方案，习近平主席阐述的重要理念值得学术界深入思考。

普京与美总统拜登通电话

新华社莫斯科1月26日电 俄罗斯总统普京和美国总统拜登26日首次通电话，讨论了双边关系发展及全球热点问题等。据俄总统网站26日发布的公告，两国总统对俄美当天就达成延长

《新削减战略武器条约》协议交换外交照会表示满意，还讨论了双边关系发展和一些全球热点问题，其中包括两国在抗击疫情和经贸等领域的合作、美国单方面退出《开放天空条约》、伊朗核问题全面协议等。

美国国会参议院批准布林肯出任国务卿

新华社华盛顿1月26日电 美国国会参议院26日投票批准前常务副国务卿安东尼·布林肯出任国务卿。

参议院当天以78票赞成、22票反对的投票结果批准了总统拜登对

布林肯出任国务卿的提名，所有反对票均来自共和党参议员。布林肯19日在参议院外交委员会举行的听证会上表示，拜登政府会对美国在伊朗核问题、巴以问题、也门冲突以及军控问题上的政策有所调整。

美国国会参议院接手特朗普“煽动叛乱”弹劾案

据新华社华盛顿1月26日电 美国国会参议院100名参议员26日宣誓组成陪审团，正式接手指控前总统特朗普“煽动叛乱”的弹劾案。

共和党参议员兰德·保罗随后以特朗普已卸任、参议院此时审理弹劾案不符合宪法为由提出一项动议，要求全院表决解除弹劾案，但未获通过。

据表决结果，50名民主党人

和5名共和党人认为参议院此时审理特朗普弹劾案不违宪，余下45名共和党人包括参议院共和党领袖麦康奈尔持对立观点。美国《国会山报》文章认为，这一表决结果预示参议院没有足够票数给特朗普最终定罪。

按照民主、共和两党此前达成的协议，正式审理包括控辩双方陈述最快于2月8日那一周开始。

病例过亿，八“C”关键词透视疫情下的世界

新华社北京1月27日电 记者 柳丝 刘晨

美国约翰斯·霍普金斯大学统计的全球累计新冠确诊病例已超过1亿，这一数字令人心碎。

新冠疫情暴发以来，全球政治、经济、社会等方面受到重大冲击。2021年，疫苗大规模接种等举措给疫情防控带来曙光，但病毒变异等风险继续暗流涌动，给世界带来新的不确定性和考验。疫情大考下，加强国际团结合作更显必要。

1、COVID-19（新冠）
新冠疫情仍在多国蔓延，全球抗疫拐点难期。

美国疫情最重，累计死亡病例超过40万。新总统拜登22日表示美国新冠死亡人数预计将高达60万。英国等多地发现传播率更高的变异病毒，多国升级防疫举措。

尽管已有多款疫苗完成研发并投入使用，但由于部分西方药企疫苗产能不如预期，富国抢购囤积疫苗，“疫苗民族主义”抬头，全球新冠疫苗的公平分配面临挑战。

2、Crisis（危机）
疫情持续蔓延构成全球风险，可能触发或加深其他社会和经济危机。

世界经济论坛发布《2021年全球风险报告》指出，疫情加剧贫富差距和社会分化，加深健康、经济和数字鸿沟，并可能在未来5至10年加剧地缘政治紧张。

3、Climate（气候）
新冠疫情让气候变化以新的视角再次引起重视。

西班牙巴塞罗那国际事务中心研究员爱德华·索莱尔·莱查在《2021年的世界——国际关系中的十大主题》报告中认为，疫情中人



2020年4月4日，中国赴塞尔维亚抗疫医疗专家组在贝尔格莱德的基层发热门诊为门诊主任特里富诺维奇（中）更换防护标准更高的口罩。

们的流动和消费模式变得更为低碳，抗击大流行的斗争或许可被视为应对气候危机的一次尝试。

第26届联合国气候变化大会将于11月举行，国际社会将迎来再次携手应对气候变化的新契机。

4、Conflict（冲突）
新冠疫情席卷全球，但2021年的世界仍在发生或酝酿各种各样的冲突。疫情将让一些冲突和争执平添不少人道主义悲剧。

5、Currency（货币）
新冠疫情给世界经济带来极大冲击，美国和其他国家出台了大规模的货币宽松和财政刺激计划。日前，美国又宣布一项总额高

达1.9万亿美元的经济救助计划。美国知名投资人吉姆·罗杰斯预测，美联储史无前例的印钞数量是“2021年最大的风险”。

此外，疫情加快了数字货币的推行步伐。国际清算银行说，全球80%的央行在研究创立本国数字货币的可行性。

6、Competition（竞争）
1月13日，莫斯科国立国际关系学院发布《国际威胁——2021年疫情后的地缘政治》报告，指出今年国际竞争的主要领域是新冠疫苗研发，以致“疫苗政治化”现象突出。

7、Cooperation（合作）
新冠疫情大流行引发全球性大

危机，暴露出全球和各国治理体系中的诸多脆弱环节。疫情同单边主义、气候变化、粮食安全、跨境犯罪、恐怖活动等相互叠加，给世界和平与发展带来前所未有的挑战。

重大危机面前，没有一个国家可以独善其身，各国团结合作的需求尤为迫切。坚持多边主义、合作应对挑战的重要意义比任何时候都更加彰显。

8、Connectivity（互联互通）
新冠疫情给全球贸易、物流、产业链、供应链都带来巨大影响，但正是在疫情冲击下，互联互通更显其必要性。

互联互通是共建“一带一路”的主线。疫情当前，“一带一路”合作逆势前行，展现出强大韧性。中国持续推动“一带一路”同各国发展战略深度对接，助力互联互通和复工复产，挖掘生命健康、绿色发展等经济新动能，将给世界经济复苏注入更多信心和希望。

意大利总理辞职能否以退为进

元来自欧盟恢复基金。

然而，这一计划成为意政局波动的导火索。作为执政联盟成员之一的活力党就复苏计划的管理模式和资金分配与执政联盟其他党派产生严重分歧，活力党党首、前总理伦齐多次威胁退出执政联盟。

为平衡执政联盟各方意见，孔特作出一些妥协，但仍不能令伦齐满意。13日凌晨，意内阁最终通过复苏计划草案。当晚，伦齐宣布在内阁任职的3名活力党成员辞职，活力党退出政府。

执政联盟此前由五星运动、民主党、活力党、自由与平等党组成。活力党的退出使孔特政府失去了在参议院的多数地位，陷入执政危机。

虽然孔特政府于18日和19日先后通过了众议院、参议院的信任投票，但由于活力党议员在投票中

弃权，孔特政府在321个议席的参议院仅获得156票的相对多数支持，未达到161票的绝对多数门槛。考虑到包括政府年度预算在内的诸多重要议案必须获得绝对多数支持才能通过，这意味着孔特政府的执政能力将被大大削弱。

在19日晚赢得参议院信任投票后，孔特表示，政府将把巩固议会多数地位作为重要目标，同时继续围绕应对疫情和恢复经济开展工作。

由于本届政府难以在现有情况下争取到议会绝对多数支持，为避免陷入被动，孔特在五星运动和民主党支持下，打算通过辞职获得重新组阁机会，以建立更广泛的执政联盟，掌握议会绝对多数席位。

这是孔特第二次辞职。2019年8月，孔特因执政联盟陷入危机而辞去总理职务，但随后再次受权

组阁，建立并领导新一届联合政府。

在孔特26日递交辞呈后，意总统府发表声明说，总统马塔雷拉保留决定权，请现任政府暂时继续处理日常事务。马塔雷拉定于27日开始与各政党领袖磋商，探讨建立新执政联盟的可能性。

依据磋商结果，马塔雷拉有可能再次授权孔特组阁，也有可能授权其他人组阁。如果获得议会各党派支持，马塔雷拉还可提议由技术官僚组建内阁，负责处理紧要事务。如果上述选项皆不可行，提前大选将不可避免。

不过，分析人士认为，鉴于此前五星运动和民主党领袖已在不同场合声援孔特，意大利媒体认为，孔特很可能在五星运动、民主党以及自由与平等党支持下再次尝试组阁。

核心提示
本月26日，意大利总理孔特向总统马塔雷拉递交辞呈。2019年8月，孔特曾因执政联盟危机辞去总理一职，随后他再次受权组阁，建立并领导新一届联合政府。此次孔特能否以退为进，再度回归？

新华社罗马1月26日电 记者 叶心可 李洁

为帮助国家从新冠疫情的打击中恢复，意大利政府去年开始制定国家复苏计划草案，涵盖数字化、生态转型、医疗、基础设施、教育科研等重点领域。这个意大利史上最大规模的复苏计划投入总额将超过3000亿欧元，其中2000多亿欧

【紧接第1版①】已取得一定的成效。特别要指出的是，全国人大常委会制定颁布香港国安法后，你带领特别行政区政府坚决执行，依法止暴制乱，努力推动香港重回正轨。在涉及国家安全等大是大非问题上，你立场坚定、敢于担当，展现出爱国爱港的情怀和对国家、对香港高度负责的精神。中央对你和特别行政区政府履职尽责的表现是充分肯定的。

习近平强调，香港由乱及治的重大转折，再次昭示了一个深刻道理，那就是要确保“一国两制”实践行稳致远，必须始终坚持“爱国者治港”。这是事关国家主权、安全、发展利益，事关香港长期繁荣稳定的根本原则。只有做到“爱国者治港”，中央对特别行政区的全面管治权才能得到有效落实，宪法和基本法确立的宪制秩序才能得到有效维护，各种深层次问题才能得到有效解决，香港才能实现长治久安，并为实现中华民族伟大复兴作出应有的贡献。

习近平还请林郑月娥转达他对受到美国无理制裁的香港特别行政区政府有关官员的亲切慰问。

林郑月娥表示，衷心感谢中央对香港的关心和支持。她将带领特别行政区管治团队竭尽全力，加倍努力地工作，无畏无惧地克服困难，让香港重新出发、迈步向前。

韩正、丁薛祥、郭声琨、尤权、夏宝龙等参加了上述活动。
新华社北京1月27日电 国家主席习近平27日下午在北京以视频

【上接第1版②】春节期间，社区暖心服务不打烊，多措并举助力企业留工优工、稳产稳增。记者采访时看到，社区工作人员密集走访企业，发出“邀你过大年”的留工邀请，并推出“社区服务不打烊、党群互动不打烊、企业留工不打烊”三大暖心服

务内容。旭升党支部副书记郑洲文说：“社区活动丰富精彩，我们鼓励600多名员工主动留守，为发展奋战！”

工业社区，既创造产值，更注重每一个人的获得感。史孟艳感慨：“我们就是一个有温度的大家庭！”

贺一诚表示，衷心感谢中央对澳门的关心和支持。他将带领澳门社会各界人士，切实维护国家主权、安全、发展利益的宪制责任，对接国家“十四五”规划和国家新发展格局，努力开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面。

韩正、丁薛祥、郭声琨、尤权、夏宝龙等参加了上述活动。

民无拖欠工资公示
由宁波市江北交通工程有限公司承建的张鄞线(K0+000-K7+940)改造提升工程于2021年1月27日竣工验收，工程已按时足额支付民工工资，如有疑异，请在10日内，拨打监督电话：
1、企业劳务负责人电话：13175194666
2、民工工资主管部门投诉电话：0574-87315391；0574-12333
宁波市江北交通工程有限公司
2021年1月27日

拍卖公告
受委托，本公司将于2021年3月2日10时在中拍平台上(https://paimai.caa123.org.cn)举行拍卖会，现将有关事项公告如下：
一、拍卖标的：海曙区鄞江镇光溪村文化礼堂边坡治理工程产生的土石方料一批约37216吨，起拍价：42元/吨，保证金：20万元。
注：竞拍条件：经营范围包含石料加工销售或基础工程施工资质的法人企业(具体以营业执照为准)。
二、标的咨询、看样：即日起至2021年2月26日16时前可与本公司联系看样及咨询有关事项和查阅相关文件。
三、保证金缴纳及竞买登记：竞买人须于2021年3月1日16时前将拍卖保证金缴入拍卖人指定账户(户名：宁波市产权拍卖有限公司，账号：40010122000521548，开户行：宁波银行江北支行)。届时缴付保证金后，请于2021年3月1日17时前，持银行进账单、营业执照副本、法定代表人身份证、公章等原件至本公司办理竞买登记手续。未尽事宜详见拍卖专场资料，或登录本公司网站查询(www.nbcqpm.com)。
四、拍卖方式：有底价的网络增价拍卖。
五、咨询电话：0574-87319000
公司地址：宁波市江北区江安路钻石商业广场18号8-4室
宁波市产权拍卖有限公司